

3 апреля  
2014 года№38 (10334)  
ЧЕТВЕРГ

# сысолы

Газета издается  
с ноября 1933 г.

## ◆ Твои люди, Сысюла

**ВАЛЕНТИНА Ивановна Тараненко** с апреля 2006 года является заведующим Домом культуры с. Куниб.

На работу в отрасль культуры она попала совершенно случайно. В.И. Тараненко много лет проработала воспитателем в детском саду п. Заозерье. Уже будучи на пенсии, вернулась в п. Первомайский, откуда и была родом. Здесь моложавой и полной энергии женщине глава сельского поселения «Куниб» А.М. Смолев предложил попробовать себя в новой роли. Конечно, первое время казалось, что очень трудно будет работать по новому профилю, но при поддержке коллег и жителей села всё сложилось благополучно.

Валентина Ивановна полностью окунулась в культурную жизнь своего поселения: кружковая работа с детьми, взрослым населением, организация праздников и тематических мероприятий занимают все ее время. «Жизнь в нашем ДК не утихает, мы всегда в движении, нас постоянно окружают хорошие люди, так что скучать нам некогда», - отмечает В.И. Тараненко.

У Валентины Ивановны есть также полезное и спортивное увлечение – езда на велосипеде – это и здоровый образ жизни, позволяющий быть в тонусе, да и на работу можно добраться за считанные минуты.

Мечтает она никогда не стереть душой, а также, чтобы развивалась в маленьких населенных пунктах художественная самодеятельность.

Фото Т. ШИЛОВОЙ.



## ◆ Здравоохранение

## На благо жителей Заречной

**НА ПРОШЛОЙ неделе с рабочей поездкой в нашем районе побывал министр здравоохранения РК Я.С. Бордюг.**

По приезду в Визингу с целью решения текущих ведомственных вопросов вы-

сокий гость побывал в администрации ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ», после чего направился в д. Заречная сельского поселения «Куратово», где принял участие в открытии нового фельдшерско-акушерского пункта (ФАП).



В.В. Мальцев, С.А. Тутринова, Я.С. Бордюг разрезают «красную ленточку» на открытии нового ФАП-а.

Нельзя сказать, что для местных жителей это мероприятие стало долгожданным событием в плане сроков по сдаче в эксплуатацию этого объекта, как раз таки строители здесь поработали активно и оперативно, и, в принципе, уложились в оговорённые договором рамки. Другое дело, что здание прежнего ФАПа эксплуатировалось уже не один десяток лет, и было уже малопригодным к предоставлению качественных медицинских услуг. Вот в этом разрезе модульное здание лечебно-профилактического учреждения из современных стройматериалов, действительно, было долгождаемым новостроем.

На церемонии открытия в качестве главных действующих лиц, кроме министра здравоохранения РК, присутствовали руководитель администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцев, главный врач ГБУЗ РК «Сысольская ЦРБ» В.Г. Носков, руководитель ГКУ РК «Коми республиканский

инвестиционно-строительный центр при Минархстрое РК» А.В. Лозовой, глава СП «Куратово» Г.М. Колегова, а также местное население числом более 20 человек.

После встречи гостей традиционным хлебом с солью были исполнены гимны Республики и Сысольского района, а также народные песни в исполнении вокальных коллективов РДК и местного Дома традиционной народной культуры. После чего каждый из почетных гостей посчитал своим долгом обратиться с приветственными словами ко всем собравшимся по данному знаменательному поводу. Так министр здравоохранения РК Я.С. Бордюг пожелал: «Чтобы каждый пришедший сюда получал качественные медицинские услуги, чтобы каждый был окружён вниманием и пониманием тех проблем, которые у них есть».

Далее он остановился на том, что 2014 год объявлен Годом здорового образа (Окончание на 2-й стр.).

## ◆ По Республике Коми

## Пенсии вырастут

С 1 АПРЕЛЯ трудовые пенсии вырастут на 1,7%, социальные пенсии - на 17,1 %.

В результате индексации средний размер трудовой пенсии по старости составит 14700 руб., по инвалидности – 9173 руб., по случаю потери кормильца – 8369 руб. Средний размер социальной пенсии в РК после повышения составит 8435 рублей.

При индексации размера социальных пенсий будут повышенны и соответствующие пенсии по государственному пенсионному обеспечению, размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения и других выплат, суммы которых определяются размером социальной пенсии.

Коминформ.

## Пройти на месте

6 АПРЕЛЯ на Стефановской площади г. Сыктывкара пройдут торжественные мероприятия по открытию Года здоровья в Республике Коми, приуроченные ко Всемирному дню здоровья.

В программе также предусмотрены: работа площадок здоровья (проведение специалистами измерений артериального давления, индекса массы тела и других параметров); работа передвижных и стационарных флюорографических и маммографических установок; консультации по гигиене полости рта стоматологами-гигиенистами и зубными врачами.

Для тех, кто примет решение пройти то или иное медицинское обследование, необходимо при себе иметь паспорт и медицинский полис.

## ◆ Вашему вниманию

## Читайте на сайте

**ВЫШЕЛ в свет очередной «Информационный вестник Совета и администрации муниципального района «Сысольский» от 28.03.2014 г. №3.**

В нем опубликованы проекты решений «О внесении изменений в Устав муниципального образования муниципального района «Сысольский» и «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального района «Сысольский» за 2013 год». Официальное издание размещено на сайте [сысоля-адм.рф](#) и в администрациях сельских поселений, библиотеках района.

Отдел по связям с общественностью и организационной работе АМР.

ГРАФИК приёма граждан депутатской группы «Единая Россия» Совета МО МР «Сысольский»		
Дата	Место	Депутат
4 апреля	д. Заречная, ДК (с 16 до 17 час.) 94-2-37	Тоинов И.В., Пельмегова Н.А.
8 апреля	п. Первомайский, Дом культуры (с 16 до 17 час.) 98-1-75	Шевцова Е.И., Бугаев Е.В.
11 апреля	с. Куратово, Дом культуры 94-1-30	Лушкина С.Н., Югова А.А.

## ◆ Вашему вниманию



## Дорожные беды

**СТАРШИМ государственным инспектором дорожного надзора ГИБДД МО МВД России «Сысольский» капитаном полиции С.В. Митюшевым за два первых месяца текущего года выдано 16 предписаний на имя должностных лиц на устранение недостатков содержания уличной дорожной сети.**

В их числе: по уборке рыхлого снега с проезжей части, обработке противогололедным материалом дорожного полотна, замене и восстановлению дорожных знаков. Выданы представления на устранение причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения. Среди них: по очистке от снежных валов на подходах к пешеходному переходу перед зданием районной администрации и на пересечении улиц Школьной и Советской; по занижению уровня обочины на 690 км федеральной автотрассы.

Помимо того, инспектором составлены административные материалы на должностных лиц, которые нарушили требования по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании дорог, допустили образование снежного налака на автодороге федерального значения и колейности на улице Мира в районе.

Согласно проведенному анализу состояния дорожного движения на федеральной автотрассе определены места кон-

центрации ДТП, на которых произошли две и более аварии и пострадали либо погибли люди. Таковыми местами являются: 715 км (район УЖД), 716 км (рядом с поворотом на с. Кунеб) – в обоих пострадало по четыре человека, 719 км (участок дороги между мостом через р. Малая Визинга и с. Межадор) – погибли два человека и трое пострадали. Экипажи ДПС стараются чаще выезжать на места концентрации ДТП, где более тщательно проверяют водителей на предмет алкогольного опьянения, нарушения правил обгона и превышения скоростного режима. А на участках 719 км и 715 км увеличены зоны действия знака «Обгон запрещен».

Инспектором дорнадзора также были внесены предложения по установке дополнительного информационного знака «Направление поворота» при выезде со стороны с. Кунеб на федеральную автотрассу, аншлагов на аварийно-опасных участках, а в перспективе выравнивание профиля местности (путем срезывания «мертвых зон») при проведении капитального ремонта дорог.

Как нам стало известно, обслуживающее федеральную трассу ООО ДСК «Карьер» в конце февраля на некоторых участках провело ямочный ремонт по укладке холодного асфальта. Эта мера временная, дабы избежать более широких разрушений на зимней дороге.

**О. ПЫСТИН.**

## ◆ Здравоохранение

## На благо жителей Заречной



(Начало на 1-й стр.). жизни, и посоветовал заботиться о своём благополучии, уделяя должное внимание профилактике и своевременной диагностике заболеваний. В заключение высокий гость пожелал всем здоровья, с тем, чтобы местное население посещало уютное здание нового ФАПа только с целью профилактики.

Руководитель администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцев акцентировал внимание на том, что район при непосредственном содействии Правительства РК продолжает выполнять план по обновлению объектов здравоохранения, а также уделяет должное внимание улучшению условий работы медперсонала и получению медицинских услуг местным населением. Далее он обратился с призывом беречь новое имущество, и так же,

как и предыдущий выступающий, пожелал всем собравшимся крепкого здоровья.

Главный врач Сысольской ЦРБ В.Г. Носков (**на снимке**), прежде всего, высказал слова благодарности в адрес министерства здравоохранения РК, лично Я.С. Бордюга, а также

## ◆ Ситуация

## О расчистке дороги и уличном освещении

**В РЕДАКЦИЮ поступили вопросы от жильцов дома №8 по ул. Куратова с. Визинга:**

- На сегодняшний день самой большой проблемой для нас является расчистка дороги вдоль нашего многоквартирного дома. Мы уже неоднократно обращались с этим вопросом в разные инстанции. Дело в том, что дорога не чистится, в доме проживает много семей, в том числе и пенсионеры. Здесь же ездят машины. И в зимний период всем нам приходится преодолевать снежные заносы. Вот совсем недавно заехала на нашу улицу машина скорой помощи и застряла. А

случись что, что нам делать? Мы, конечно, своими силами стараемся насколько возможно расчищать снег. Но ведь это дорога, а не тротуар! Попробуй справиться с такими объёмами, особенно в нынешнюю многоснежную зиму.

И второй вопрос. Просим регулярно менять перегоревшие лампы уличного освещения. С этим у нас постоянно возникают проблемы. Сейчас вот опять такая ситуация. Почему власти не хотят помогать жильцам многоквартирного дома? Чем мы хуже других, у которых и дороги чистятся, и лампы горят?

ВОПРОСЫ мы перенаправили в адрес администрации сельского поселения «Визинга». На днях за подпись главы СП «Визинга» В.С. ТАТАРИНОВА получили такой ответ:

- В нынешнем году, особенно под занавес зимы, природа преподносит нам всё новые и новые сюрпризы, ставя рекорды, в том числе по продолжительности и интенсивности снегопадов. В результате чего появляются снежные заносы, что негативным образом оказывается на организации и работе систем жизнеобеспечения сельского поселения.

Теперь конкретно по первому вопросу. В настоящее время сельское поселение «Визинга» заключило договор по очистке дорог и улиц с ООО «Визингская МТС», которая и выполняет работы строго по контракту. Жалоба же от жильцов дома №8 по ул. Куратова направлена к нам не по адресу, потому что в ней говорится про очистку придомовой территории. А данными видами работ занимается управляющая компания (УК), в этом конкретном случае в её лице выступает ООО «Жилфонд». Это, кстати, прописано и в

контракте между администрацией СП и этой управляющей организацией. Надо отметить, что вопросов в этом году по поводу очистки придомовых территорий не возникало, потому что у ООО есть свой трактор, на который закуплен и установлен «нож» для очистки от снега. Тем не менее, после получения жалобы мы совместно с руководителем УК выезжали на место и осмотрели его. Так что сегодня я с уверенностью могу утверждать, что здесь имеется свободный проезд, и даже та колея, о которой говорится в жалобе, не фиксируется. Проблема здесь, скорее, кроется в другом. Благосостояние жителей, равно как и автомобильный парк частного транспорта, растут. И многие из автовладельцев, не имея гаражей, ставят свои автомобили на обочинах дорог, а некоторые оставляют их прямо на дороге, чем создают непреклонимые преграды для качественного выполнения работ по очистке улиц и дорог. Так что, уважаемые жители села, владельцы автотранспортной техники! Обращаемся к вам с призывом – давайте уважать друг друга и не создавать препятствий для очи-

стки дорог от снега. И не оставляйте автотранспортные средства на проезжей части, особенно на ночь, так как именно вочные и утренние часы в основном происходит уборка выпавшего ранее снега.

Ну и напоминаем ещё раз: сегодня придомовые территории чистятся ООО «Жилфонд». И если в этом отношении возникают проблемы, необходимо звонить по телефону: 91-7-03. А если работы не выполняются, руководитель ООО «Жилфонд» Валентина Вениаминовна Рочева просит звонить ей по номеру: 92-7-33.

Что касается организации уличного освещения. От жильцов д. №1 и №8 по ул. Куратова по этому поводу в 2013 году поступало три заявки. Все они выполнены в установленные сроки. В 2014 году за период с января по сегодняшний день в администрации СП ни одной подобной заявки не было. Поэтому, если есть в этом плане какие-то проблемы, необходимо обращаться напрямую в администрацию поселения.

Подготовил  
**В. ЕГОРОВ.**

- в нашей отрасли появилось ещё одно новое, современное и красивое здание, где можно с комфортом проходить профилактику и принимать лечение». В качестве подарка он передал в ФАП небольшой презент от профкома учреждения.

Далее состоялась передача символического ключа, который заведующей ФАПом д. Заречная С.А. Тутриновой вручил представитель заказчика А.В. Лозовой.

В традиционном обряде разрезания «красной ленточки» приняли участие Я.С. Бордюг, В.В. Мальцев и С.А. Тутринова, которая в предоставленном по данному поводу ответном слове поблагодарила всех, в том числе и строителей, за то, что новый ФАП был построен в самые короткие сроки. Высказала пожелание, чтобы все односельчане приходили сюда не только с жалобами на раз-

личные недуги, но, прежде всего, с желанием поддержать своё здоровье с помощью средств профилактики, а также с целью получения консультаций по ведению здорового образа жизни. Ведь болезнь, как известно, легче предотвратить, чем лечить. Свои пожелания землякам высказала и глава СП «Куратово» Г.М. Колегова.

Далее гости и присутствующие на торжественном мероприятии жители прошли своеобразной экскурсией по помещению ФАП.

Остается добавить, что данное здание лечебно-профилактического учреждения, а надежды такие есть, не будет последним новостроем в районе, и ссыльцам ещё доведётся лицезреть дальнейшее укрепление материально-технической базы системы здравоохранения Сысольского района.

**О. БЕЗНОСОВ.**

◆ Собеседник

# Командировка на Олимпиаду в Сочи

**ЗАВЕРШИЛИСЬ XXII зимние Олимпийские игры в Сочи. Россия в неофициальном медальном зачёте заняла первое место. Порадовали своим выступлением и паралимпийцы.**

**Владимир Кичигин, начальник УФМС России по Республике Коми в Сысольском районе, смог воочию увидеть грандиозность и масштабность Олимпиады, окунуться в её атмосферу.**

ФМС России направила в Сочи порядка 500 сотрудников миграционной службы из 51 региона России. Главная задача сотрудников состояла в том, чтобы обеспечить миграционную безопасность в данном регионе.

В период с 5 января по 25 февраля по приказу руководства УФМС России по Республике Коми В.А. Кичигин и его коллеги из Прилужского и Удорского районов нашей республики находились в командировке в г. Сочи. Главной целью работы командированной группы было оказание помощи сотрудникам УФМС России по Краснодарскому краю во время подготовки и проведения зимних Олимпийских игр «Сочи-2014».

**- Владимир Анатольевич, расскажите о своих первых впечатлениях в Сочи?**

- В г. Сочи мы прибыли 6 января, погода была тёплой, около 10 градусов выше ноля. В тот же день в отделе управления по г. Сочи УФМС России по Краснодарскому краю нам была выдана специальная олимпийская форма, в которой мы и осуществляли свою служебную деятельность в период подготовки и проведения олимпийских игр. Тогда же всех прибывших сотрудников распределили по районам, кто и где будет размещаться, на каких объектах будет работать. Распределение было по двум районам, так называемым горным и прибрежным кластерам. Я был направлен в район Красной поляны, где размещаются спортивные объекты горного кластера. Для перемещения и нахождения на сочинских объектах нам выдали олимпийские удостоверения. Полтора часа комфортной езды на скоростной электричке «Ласточка» через горные тоннели и скоростные участки – и мы уже в Красной поляне. Здесь вблизи гор мы почувствовали большую разницу температур, градусов на 10, увидели снег.

В первую очередь, конечно, впечатлили красивые горы, а также курортные посёлки «Эсто-Садок» и «Роза Хutor», состоящие из комфортабельных гостиниц и отелей, построенных в швейцарском стиле. В дальнейшем мы узнали, что в горном кластере пройдут все основные соревнования Олимпиады, которые соберут



**Владимир Кичигин около биатлонного комплекса «Лаура».**

десятки тысяч болельщиков из России и зарубежья.

**- В чём заключалась ваша непосредственная работа в Сочи?**

- После прохождения небольшой учёбы нас ожидала объёмная работа. Ежедневно в Сочи прибывало большое количество иностранных граждан, поэтому всем сотрудникам приходилось работать в усиленном режиме. Миграционной службой проводилась работа более чем по двадцати направлениям деятельности. осуществлялись все предусмотренные законом процедуры по учету, регистрации, документированию граждан в максимально быстрым и комфорtnом режиме. Кроме того, оказывалась консультативная помощь сотрудникам служб размещения. В гостиничных комплексах разъяснялся порядок постановки на миграционный учет иностранных граждан, отслеживалось их количество в гостиницах. Ежесуточно изучалась и анализировалась миграционная ситуация на обслуживаемой территории. Проводилась планомерная работа, связанная с выявлением иностранцев, незаконно находящихся на территории России, а также по недопущению проникновения лиц, склонных к совершению террористических актов. Конечно, данные мероприятия не обходились без участия сотрудников полиции и ФСБ. Работа осуществлялась одной дружной командой.

**- Удалось ли при таком плотном графике работы познакомиться с достопримечательностями города Сочи, поболеть за наших спортсменов на олимпийских соревнованиях?**

- К сожалению, очень плот-

ный рабочий график не позволил полюбоваться всеми достопримечательностями города и олимпийских объектов. Однако радует, что мне, как фанату лыжного спорта, удалось побывать в горнолыжном центре «Роза Хutor», в котором расположены пять олимпийских объектов: горнолыжный центр «Роза Хutor», комплекс для соревнований по лыжным гонкам и биатлону «Лаура», комплекс для прыжков с трамплинов «Русские горки», центр санного спорта «Санки» и экстрим-парк «Роза Хutor», а также горная олимпийская деревня. Центр построен с учётом последних и самых современных требований и технологий, все трассы в отличном состоянии. На объекты можно комфортно подняться на подъемниках, любуясь роскошными видами гор. Здесь же мне представилась возможность поболеть за наших российских спортсменов, а также увидеть знаменитых спортсменов со всего мира по биатлону, лыжным гонкам, фристайлу и сноуборду.

Запомнились яркие моменты в лыжных гонках, когда Никита Крюков и Максим Вылегжанин завоевали серебро в спринте. Также наша тройка Александр Легков, Максим Вылегжанин и Илья Черноусов на марафонской дистанции заняли весь пьедестал, не дав норвежцам шансов выиграть на финишной прямой!

Не мог я пропустить посещения главного объекта прибрежного кластера – Олимпийского парка. Сюда с Красной поляны на скоростной электричке можно добраться за 40 минут. Здесь расположены шесть спортивных объектов: это конькобежный центр «Ад-

лер-Арена», ледовый дворец «Большой», ледовая арена «Шайба», кёрлинговый центр «Ледяной куб», дворец зимнего спорта «Айсберг» и олимпийский стадион «Фишт», в котором проходили открытия и закрытия олимпийских и паралимпийских игр. Все ледовые арены находятся в шаговой доступности друг от друга. Со слов руководства по окончании Олимпиады большинство спортивных объектов будут функционировать как центры подготовки сборной России по различным видам спорта, а в горнолыжном центре «Роза Хutor» будет и дальше развивать горнолыжный курорт.

**- Как вы для себя оцениваете работу в Сочи?**

- В целом команда прошла в нормальном режиме. Было приятно, что все сотрудники УФМС из разных регионов оказались очень общительны и дружелюбны, относились друг другу с пониманием, коллектив был сплоченный и трудолюбивый, все поставленные руководством задачи были выполнены.

**- Вы рады, что вам удалось принять участие в столь важном событии для России?**

- Я и мои коллеги выражали большую благодарность руководству УФМС России по Республике Коми за предоставленную возможность поработать на первой в истории России зимней Олимпиаде.

Лично для меня – это большая честь оказаться на Олимпиаде в Сочи. Полученных позитивных впечатлений хватило с лихвой. Всё было организовано на высшем уровне.

Подготовила **Т. САЖИНА**.  
Фото из личного архива **В. Кичигина**.

◆ Здравоохранение

**НЕСМОТРЯ** на достойную оплату труда медицинских работников, в Коми сохраняется кадровая проблема в отрасли здравоохранения.

## Не хватает медиков

Как отметили в министерстве здравоохранения, текущесть медицинских кадров в основном связана с выходом на пенсию и миграцией за пределы республики. Отток кадров наблюдается не только среди врачей, но и среднего медперсонала.

За последние четыре года наиболее сильный отток врачей произошел в Вуктыльском, Троицко-Печорском районах и в Воркуте.

Сегодня республика нуждается в анестезиологах-реаниматологах, врачах скорой медпомощи, наркологах, патологоанатомах, судмедэкспертах, участковых педиатрах, неонатологах и травматологах-ортопедах.

Между тем, благодаря программе «Земский доктор» к концу 2013 года обеспеченность врачами в сельских районах выросла почти на 24%. Выплату в размере одного млн. рублей получили 93 врача, прибывших на работу в сельские учреждения здравоохранения. Однако страдают поселки городского типа, а также северные районы Коми. Наиболее низкая укомплектованность учреждений в Вуктыле, Печоре, Троицко-Печорске, Воркуте и Ухте.

В министерстве отметили, что причины оттока специалистов связаны с высоким процентом врачей пенсионного возраста и «старением» кадров. «Количество врачей, ежегодно выходящих на пенсию, превышает количество молодых специалистов, прибывающих в республику», - подчеркнул руководитель минздрава Ярослав Бордюг.

Вторая причина заключается в выравнивании социально-экономических условий проживания людей в районах крайнего севера и средней полосы России, обесцениваний районных коэффициентов и северных надбавок к зарплате.

Говоря о средней зарплате медиков, министр отметил, что в 2013 году у врачей она выросла на 19% и сегодня составляет 53 253 рубля, у среднего медперсонала — 29 531 рубль (рост на 26%), у младшего — более 19 тысяч (на 44%).

В целом, в 2013 году в Коми прибыло 169 врачей, из них 133 молодых специалиста после окончания учебы, а на село — 32 врача.

Больше всего врачей приехали в Сыктывкар, Ухту, Воркуту, Усинск, а также в Сыктывдинский и Прилужский районы. Среди них — терапевты, стоматологи, педиатры, анестезиологи-реаниматологи и судмедэксперты.

**М. МАЙЕР.**

## Встреча по обмену опытом

**КЛУБ «Умелые руки» в районе создан в 2005 году, скоро ему будет десять лет.**

За это время здесь обучались урокам вязания 45 человек. Удивительные вещи творят мастера умелых рук Э.А. Пяткова, А.Ф. Богдашкина, В.Я. Куратова, Г.Г. Байда, Н.Н. Домашкина, Т.К. Свентий, Е.Ф. Носкова и другие. занимаются в клубе не только вязанием, но и вышиванием, бисероплетением, квиллингом.

Чтобы хорошо освоить новый вид искусства, участники клуба «Умелые руки» в марте съездили на встречу

по обмену опытом в п. Заозерье к участникам клуба «Мисс петелька». Сюда же приехал в гости и клуб «Зарни кияс» из Пылдина.

Заозерцы приняли нас очень тепло, с хлебом-солью. Они развернули грандиозную выставку своих изделий в фойе Дома культуры. Также были выделены места и приезжим мастерам для показа своих работ. Визингская умелица А.Ф. Богдашкина провела мастер-класс по плетению корзинок, ваз из газетной бумаги, несколько ваз-конфетниц она подарила клубу п. Заозерье. Хозяева встречи нашему клубу препод-

несли в ответ замечательный букет цветов.

Заозерцы накрыли широкий стол, о работе своих клубов за чашкой чая рассказывали руководители ветеранских организаций Г.Е. Конюхова (с. Пылдино), А.В. Рубцова (с. Визинга) и Н.В. Сурина (п. Заозерье). Конечно же, не обошлось без песен, игр и выступлений художественной самодеятельности.

Мы, участники клубов «Умелые руки» и «Зарни кияс», очень благодарны ветеранам п. Заозерье за хорошую, теплую организацию встречи.

Такие мероприятия под-

нимают настроение, развивают новые направления в творческой деятельности.

А недавно к нам в клуб «Умелые руки» приезжали две участницы клуба «Мисс-петелька» Г.А. Альфова и М.В. Мальцева провести мастер-класс по изготовлению из бумаги букетов фиалок.

Таким образом, началась дружба трёх клубов и, надеемся, что впереди у нас ещё и другие встречи по обмену опытом, ведь мы находимся в постоянном творческом поиске.

**А. РУБЦОВА,**  
руководитель клуба  
«Умелые руки».



3 апреля - юбилейный день рождения у нашей любимой мамочки, бабулечки, дочери **Пальшиной Татьяны Владимировны**.

С юбилеем, мамочка, тебя поздравляем!

Утром ранним с первым лучом,  
Счастья, здоровья, любви мы желаем,  
Чтоб трудности были тебе нипочём.  
Пусть ангел-хранитель тебе помогает,  
И длинную жизнь

пусть подарит судьба.

А взгляд твой всегда пусть,  
как солнце, сияет,

Помни и знай,

что мы любим тебя!

**Твои дети - Светлана, Любовь, зятья - Юрий, Дмитрий, внуки - Кирилл, Дашеня, Владик, Аллочка и мама.**



**Ивана Александровича Некрасова** (с. Кулатово) от всей души поздравляем с юбилейным днем рождения!

Полсотни лет - хороший срок!  
И нет нужды печалиться,  
Пускай еще полста пройдет,  
Не надо только стариться.

И в этот славный светлый день  
Тебя мы поздравляем,  
Здоровья, счастья и добра  
От всей души желаем!

**Коллектив МДОУ «Детский сад» с. Кулатово.**

**ТРЕБУЕТСЯ продавец**  
в магазин «Уют». **92-3-61;**  
**8-909-124-73-66.**

**Сысольскому филиалу ОАО «КТК» ТРЕБУЕТСЯ инженер КИП и А-метролог,**  
стаж работы и образование по специальности приветствуются.  
Справки по телефонам:  
**91-2-85, 8-906-88-22-889.**  
Адрес: с. Визинга, ул. Советская, д. 42.

### ◆ Дополнительное образование

## Всё пройти и всё узнать

**В ПЕРВЫЙ день весенних каникул в РЦДТ с. Визинга состоялась игра по станциям среди обучающихся центра, которая стала завершающим этапом конкурса «Лучшее объединение года».**

Ведущая встречи педагог-организатор Е.А. Щепина рассказала участникам, собравшимся на торжественную линейку, о правилах игры, отметила, что только сплочённой команде можно добиться больших успехов.

Каждая команда получила индивидуальный маршрутный лист, где судьи на этапах фиксировали баллы.

Так, участникам игры необходимо было преодолеть семь этапов, на каждый из которых выделялось по пять минут. Обучающиеся дружно отправились в путь.

Так, на станции «Боу-



**Победители игры по станциям.**

линг» ребятам необходимо было сбивать мячом кегли, на каждой из которых были приклеены цифры. В итоге в номинации «Покорители шаров» была отмечена команда объединения «Чудо-кожа».

На станции «Народная» надо было собрать пословицы и поговорки из частей слов. Здесь лучшими

стали участницы объединения «Светлица», став знатоками народной мудрости.

Очень понравилось детям на станции «Эксперты», где по детскому фото они узнавали педагогов, работающих в центре. И в номинации «Следствие ведут знатоки» отличились обучающиеся объединения «Зарни сюмёд».

Подарком для всех игроков стало хорошее настроение.

**Т. САЖИНА.**

### ◆ Спорт – это сила



**Настя Пыстиня, Арина Истомина, Женя Чуманов, Гриша Каракчев.**

**НЕДАВНО** прошёл первый этап кубка Республики Коми по спортивному туризму на лыжных дистанциях. В соревнованиях приняли участие спортсмены из городов и районов республики.

В личном первенстве сысольские участники показали следующие результаты. Дмитрий Черепанов занял I место, Анастасия Пыстиня также на I месте, она ещё и выполнила второй разряд, Анастасия Шахова на II месте, Арина Истомина - на III месте. Среди победителей и призёров также Виталий Ерусламов, Эдуард Холопов, Антон Рочев.

Во второй день прошли со-

ревнования в мужских и смешанных связках. В итоге места распределились следующим образом: Арина Истомина и Анастасия Пыстиня - I место, Эдуард Холопов и Антон Рочев - II, такой же результат у Романа Вунша и Регины Истоминой, Виталий Ерусламов и Алина Полтавская на третьей позиции.

Также в марте прошёл второй этап кубка. Соревнования проходили в личном первенстве в группах. В возрастной категории 10-11 лет I место заняла Анастасия Шахова. Среди участников 12-13 лет победу одержала Анастасия Пыстиня, третью стала Арина Истомина. В группе 16-17 лет II место у Антона Рочева, на III месте - Реги-

на Истомина. В группе 14-15 лет одержал победу Виталий Ерусламов.

Во второй половине дня прошли командные соревнования. В итоге чемпионом Республики Коми стала сысольская команда в группе 16-17 лет. В группах 12-13 и 14-15 лет у нас третьи места.

Также были подведены итоги кубка РК по спортивному туризму на лыжных дистанциях. Первые места у Анастасии Пыстиной и Виталия Ерусламова. Призёрами стали Арина Истомина, Дмитрий Черепанов, Антон Рочев, Эдуард Холопов.

Хочется выразить благодарность всем, кто помог с выездом на соревнования.

**А. ПЕЧЕНИЦЫН.**

## И туризм, и лыжи

Главный редактор А.Г. Першин.  
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».  
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.  
E-mail: pershin1971@mail.ru.  
ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
гл. редактор - 91-0-37,  
зам. гл. редактора - 91-0-30,  
гл. бухгалтер - 91-5-42,  
отдел рекламы - 91-0-30,  
МНЕНИЯ авторов не обязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.  
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидий Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.  
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.  
Дежурный по номеру О. Безносов.

ПЕЧАТЬ офсетная.  
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 лл.  
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
ИНДЕКС 52067.  
ТИРАЖ 2479 экземпляров.  
Заказ №  
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.